

ШКОЛЬНАЯ ГАЗЕТА

Газета детской организации «Союз добрых сердец» МБОУ СОШ с.Пасегово.

Основана в сентябре 2007 года. Победитель областных конкурсов школьных газет. Дипломант межрегионального конкурса «Школа Пресс –2016». Участники Всероссийской «Медиашколы РДШ» 2018г. Участники и призёры VII и VIII межрегионального фестиваля школьных пресс –служб 2019 г. и 2020 г. с международным участием.

Событие месяца

27 ноября – День матери.

День матери — международный праздник в честь матерей. В этот день принято поздравлять всех мам. Мама – самое первое слово, которое произносит человек. Мама – самый близкий и родной человек.

Символом Дня матери в России является незабудка: маленький цветок символизирует постоянность, преданность, нежность и бескорыстную любовь

— все то, чем так щедро одарила природа материнское сердце.

В это время все ученики были на каникулах, но очень старались поздравить своих дорогих мамочек с этим замечательным днём. Видео поздравления от учеников 7 класса порадовало наших дорогих мам, в другом видеоролике ребята рассказали, чем же мамы хороши. Участие в районном конкурсе «Селфи с мамой!» показало всем, насколько прекрасны наши мамы и бабушки.

Ещё раз поздравляем наших дорогих мам с праздником и желаем всегда быть самыми любимыми и счастливыми!

Коммунарские сборы.

Для каждого активиста коммунарские сборы - словосочетание, которое многое значит. В этом учебном году, впервые за три года, я вновь смогла оказаться на сборах, которые прошли в школе села Бурмакино 1 и 2 ноября. Коммунарские сборы 2022года были посвящены социальному проектированию. Эксперты, приглашённые на сборы, на лекциях объяснили нам суть социальных проектов, показали платформы для их написания. В конце второго дня мы написали собственные проекты и защитили их. Лучшим признан проект команды, в которой была ученица нашей школы Настя Билецкая.

Коммунарские сборы - это особенное событие в жизни каждого школьника, поэтому желаю ученикам нашей школы хоть раз в процессе обучения стать их участником.

Крупина Полина, 10 класс

В номере:

- 28 ноября -
День матери
- События месяца
- Музей центра Патриот
- Мистер осень
- Безопасность превыше всего
- День памяти жертв ДТП
- Жизнь замечательных людей
- учитель математики
- Стать спортсменом очень не просто
- О спорт! Ты вызов!
- Мы команда
- Ноябрь—месяц баскетбола



СОБЫТИЯ ЭТОГО МЕСЯЦА.

Музей Великой Отечественной войны



7 ноября несколько учеников нашей школы ездили в музей Великой Отечественной войны. Экспозиция, посвящённая событиям Великой отечественной войны, организована Центром гражданско-патриотического воспитания Патриот. Во время экскурсии по залам музея нам рассказали, как организуют активисты – патриоты поисковые отряды, как ведут процесс поиска и установления личности пропавших без вести солдат, показали военное снаряжение 1941-1945 годов.

Посетив музей воинской славы, мы пережили самые разные эмоции и узнали довольно много интересной информации. Ведь нам рассказали о войне, мы узнали о том, как люди выживали в тяжелейших условиях войны, узнали о том, что даже сейчас добровольцы ездят на раскопки и находят предметы, оставшиеся ещё со времен войны лежать в земле, в глухих лесах и болотах, где шли ожесточённые бои. Мы держали в руках оружие тех времен.

После экскурсии у нас проходил квест, где мы "преобразились" в пропавших без вести героев ВОВ. Началось всё с выборов капитанов команд и увлекательной викторины. Следующим этапом была начальная военная подготовка, где мы проходили минное поле, расшифровывали послание и стреляли по мишени. Пройдя данное испытание, мы получили послание, прочитав и выполнив которое, неожиданно «попали в плен». Нам предстояло выбраться из него! В конце квеста мы узнали больше о героях Великой Отечественной войны, в которых "ревоплощались", и отправили письмо в прошлое.

Ученик 8 класса Сережа Цыкунов, ученица 9 класса Ивонина Катя

Мистер осень

В этом месяце в нашей школе прошло интересное мероприятие «Мистер- Осень». Такое мероприятие для всех наших юношей стало настоящим испытанием на артистизм. Самые смелые юноши с 5 по 11 класс сошлись в весёлом соревновании за право стать «Мистером - Осенью». Для нас, участников, были подготовлены разные конкурсы, которые раскрывали творческие и спортивные способности и даже способности к созданию нарядов для девушек. Я тоже был участником конкурса, и мне было очень интересно. Все зрители и участники с нетерпением ожидали выступления каждого нового конкурсанта.

Удивлениям и радости не было конца. По оформлению, играм, музыке было видно, что все, кто приложил руку к этому мероприятию, готовились к нему и хотели, чтобы праздник удался. Самым удачливым участником конкурса стал я. Жюри объявило меня «Мистером - Осенью» в этом году. Все участники были достойными соперниками. При случае, я ещё раз поучаствую в таком конкурсе!

Ученик 10 класса Матанцев Фёдор



БЕЗОПАСНОСТЬ ПРЕВЫШЕ ВСЕГО!

День памяти жертв ДТП

Безопасность на дорогах
И от нас зависит, друг.
Избежать аварий многих
Можно, помня правил круг.
Избежать последствий страшных
Можно, если захотеть:
Если будет помнить каждый,
Что главное не успеть
Побыстрее ему проехать,
А законы соблюсти.
Тот добьется лишь успеха,
Кто внимателен в пути.



В 2005 году в своей Резолюции Генеральная ассамблея ООН призвала все мировое сообщество признать Всемирный день памяти жертв дорожных аварий и отмечать его в третье воскресенье ноября. Глава Объединённых Наций изложил факты, свидетельствующие о глобальном кризисе в области безопасности дорожного движения. Выбранная дата имеет символическое значение. Она следует через неделю после Поминального воскресенья, проходящего во второе воскресенье ноября в западных странах.

В мероприятиях принимают участие общественные и государственные организации, благотворительные фонды, подразделения Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ). К действию присоединяются родственники, друзья, близкие люди погибших или травмированных в авариях.

Как известно, автомобилисты, мотолюбители и пешеходы не всегда хорошо ладят на дорогах, несмотря на то, что многие из пешеходов хоть раз были на месте водителя, и уж точно абсолютно каждый из автолюбителей, покидая своего железного коня, становится пешеходом. И для того чтобы регулировать порядок на дорогах, были созданы правила дорожного движения, в которых прописываются обязанности и права пешеходов и водителей. Кроме этого, в правилах дорожного движения описаны нарушения и их последствия. С этой точки зрения, не должно возникать проблем с движением на дорогах. Но стоит посмотреть на статистику: эффективность правил дорожного движения составляет лишь около 70 %. Именно по этой причине на дорогах в мире ежедневно происходит около сотни тысяч катастроф, которые влекут за собой очень часто гибель людей. И для того чтобы такого не происходило, правила дорожного движения обязаны соблюдать абсолютно все участники движения.

У нас в школе тоже прошли мероприятия, посвящённые этой печальной дате. На общешкольной линейке ученики 7 класса напомнили всем об этом дне и ещё раз рассказали о важности и необходимости соблюдения Правил дорожного движения. На классных часах поговорили о правилах дорожного движения для пешеходов в осенний и зимний период, о дорожных ловушках, о необходимости использования световозвращающих элементов. В поддержку акции группа активных родителей изготовила и раздала на улице нарукавные повязки со световозвращающими элементами.

Берегите себя и своих близких, соблюдайте правила дорожного движения!

Ученица 8 класса Рубцова Александра



ЖИЗНЬ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫХ ЛЮДЕЙ

Хотелось бы написать об учителе математики нашей школы - Феониде Васильевне Попывановой. Нет, это не ошибка, вы все знаете эту мудрую женщину, проработавшую в нашей школе много лет завучем и учителем математики.

Фаина Васильевна, почему родители назвали Вас таким именем?

В 7 км от села Бахта, в деревне Кырмыш К-Чепецкого района, родилась долгожданная девочка. Отец, прошедший дорогами войны, очень любил меня. Назвал в честь учителя местной начальной школы Феониды Евлампьевны.

Кто способствовал Вашему увлечению математикой?

Через несколько лет Феонида Евлампьевна уже учила меня грамоте. Интерес к математике родился в 3 — 4 классах. Молодая учительница Зоя Петровна заметила мои способности и подбирала специальные задания-задачи. После уроков «пыхтели» над задачами и разбирали их вместе с подругой. В средней школе села Бахта учителя математики Надежда Кирилловна и Татьяна Васильевна поддерживали и развивали математическое творчество. В газете «Комсомольская правда» печатали задачи по математике из МГУ. Вместе с подругой решали их, отправляли в редакцию газеты. Анализ решенных задач и рациональные способы выполнения заданий получали из редакции.

После школы сразу же приняли решение стать учителем математики?

Нет, нравилась еще вычислительная математика. Решила поступить на вычислительную математику в Нижний Новгород. Но неудачно сдала экзамен по математике и приняла решение вернуться в Киров. В пединституте на математическом факультете сдавал экзамены второй поток, я прошла по конкурсу и стала студенткой. Была старостой группы.

Кто из преподавателей запомнился?

Запомнились преподаватели, помогавшие углубиться в науку математику. Вершинина Маргарита Александровна - преподаватель математического анализа, четкие, разложенные по полочкам лекции. Первую контрольную работу написала на двойку. Снова вернулась к лекциям и практическим занятиям, рассмотрела дополнительный материал, разобралась. В билете на экзамене встретилась тема из контрольной работы. Мой ответ, видимо, восхитил Маргариту Александровну. Из уст ученого услышала: «Из тебя получится хороший учитель». Мошкина Генриетта Зосимовна читала алгебру, заражала нас своей энергией, старалась успеть не только доказать теоремы, но и поговорить о важном для студента. Лускина Миня Григорьевна заложила основы методики математики: научила как выбрать главное в параграфе, подбирать задачи, как задать правильно домашнее задание.

Как запомнилась встреча с Пасеговской школой?

Дорог раньше не было до Пасегово. Шла из Лянгасово по тропинке вдоль железной дороги. В это же время по автомобильной дороге добиралась к месту распределения учительница английского языка. Вместе подошли к забору школы. Здесь нас ждали, встретила Ефимова Ираида Егоровна: «Это вы девочки в школу на работу?» Жили вместе в небольшой комнате рядом со школой. По утрам проводили репетиции уроков друг перед другом. Галина Михайловна разговаривала на английском. Я учила ее математике.

Как относились коллеги к молодым специалистам?

Учителя были приветливы. Помогали Ия Ивановна – завуч, математик, Чичурина Анастасия Александровна – географ. Учили учительскому делу - мастерству. Директором была Грухина Вера Степановна, учила прислушиваться к учителям - стажистам: «Вы еще молоды девочки.» Работала в паре с Ираидой Егоровной: учили русскому языку и математике. Обсуждали общие подходы к ученикам, вместе проводили внеклассные мероприятия. Много спорили, тут и рождалась истина. Бытовые условия были не лучшими, но интерес к работе, молодость помогали не замечать трудности. Запомнились первые ученицы – пятиклассницы: Сандакова Ольга (Лапина Ольга Васильевна), Надежда Береснева (Никулина Надежда Александровна), Надежда Стародумова (Гоголева Надежда Алексеевна). Инициативные, ответственные, настоящие умницы.

Какой выпуск больше всего остался в памяти? Чем запомнились?

Было немного выпусков, но запомнился выпуск 1998 года: Кардапольцев Дмитрий, Кучин Алексей, Зорин Александр, Морданов Александр и др. Спорщики. На веру ничего не принимали. Надо доказать. Устраивали диспуты, сами подбирали тему, делились на команды. Одним словом – активисты.

Учителя математики нашей школы всегда дружны. Мы думаем, что заслуга в этом Ваша. Правда?

Нет. «Семью математиков» впервые организовала Ия Ивановна. После экзамена приглашала нас на окрошку из огуречной травы. Потом традиции математиков поддерживала и я.. Отдыхали, планировали работу на будущее. Книг особо не было, делились новыми идеями. Выписывали творческие находки из найденной методической литературы.

Если бы Вы сегодня выбирали профессию, стали бы учителем?

Тяжело работать, но профессию бы не оставила. Почему? Интересно смотреть, как развивается ребенок, помогать ему в этом. Да и сам учитель постоянно растет. Разве можно найти это в другой профессии?

Ваши пожелания современным ученикам.

Надо выбрать цель, близкую и далекую. Близкая: как закончить триместр, год. Далекая: куда направить самого себя. Упорство, настойчивость, умение начинать сначала – пути достижения цели. Нет цели- появляется лень.

Учитель математики Храпова Наталья Михайловна



ЖИЗНЬ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫХ ЛЮДЕЙ

Стать спортсменом очень не просто.

Многие люди, кажется, думают, что быть спортсменом просто. Для этого достаточно быть спортивным от рождения, заниматься выбранным видом спорта и получать награды. На самом деле, заниматься спортом—это огромный труд, и чтобы достичь результатов, нужно много трудиться. Ежедневные тренировки, поездки и соревнования—всё это требует настойчивости, целеустремлённости, трудолюбия и силы воли. В нашей школе несколько юных спортсменов, которые уже не первый год занимаются спортом и выступают на соревнованиях разного уровня: от областного до международного.

Самым титулованным спортсменом нашей школы является Зиновкин Яромир.

Яромир серебряный призёр Мира по нунчаку. Многократный чемпион фестивалей приволжского федерального округа по кудо, чемпион и призёр всероссийских и международных соревнований по каратэ, неоднократный чемпион Кировской области по каратэ, кикбоксингу и рукопашному бою. Наставником и тренером спортсмена во всех видах боевых искусств является Зиновкин В.В.

Вот что пишут о нём одноклассники.

«В нашем классе учится спортсмен Яромир Зиновкин, он занимается боевыми единоборствами. Яромир очень добрый и отзывчивый человек. У него много друзей. Его всегда можно попросить о помощи, он никогда не откажет. Никогда никого не обижает, он очень добр к окружающим, всегда со всеми здоровается и улыбается, со многими душевно беседует. Не даст своих друзей в обиду и будет защищать их до последнего, к нему всегда можно обратиться с любой просьбой или проблемой. С первого взгляда так и не скажешь, но если с ним завести разговор, то он окажется **добрым, милым** и отзывчивым! С ним бывает очень весело!»

Учитель физкультуры Черепанова Анна Леонидовна,
ученица 8 класса Аксёнова Дарья



О СПОРТ! ТЫ - ВЫЗОВ!

Мы - команда!

Мы с ребятами уже несколько лет занимаемся в спортивной секции и каждый год принимаем участие в различных соревнованиях. В этот раз, 14 ноября, наша команда отправилась на районные соревнования. Все мы очень волновались, ведь это был наш дебют на соревнованиях по баскетболу. Первой нашей целью было получение опыта на этих соревнованиях, второй - показать красивый баскетбол.

Первая наша игра состоялась с командой из кадетского корпуса. Все были настроены на победу. Но наших соперников отличала очень слаженная командная работа и хорошее понимание игры. В итоге мы проиграли со счётом 23:4 Но мы не отчаялись и готовились к следующей игре.



Следующая команда на очереди была из Филипово. Они были парни не промах, но нам ничего не помешало одержать над ними победу. Мы превосходили их по скорости и навыкам. Конечно, не хотелось бы задаваться, но в тот момент мы поймали кураж и были на высоте. Мы выиграли!

Третьими нашими соперниками стала команда из Полома. Поймав свою волну, мы вышли на поле полностью уверенные в своей победе. Обыграв эту команду в сухую, гарантировали себе 4 место.

После ожидания, кто же станет нашим соперником в игре за 3-4 место, нам пришлось сменить обстановку и отправиться в зал, который оказался меньше обычного по размерам, менее удобный. Мы не смогли приспособиться к новым условиям. Обидно, что из-за таких обстоятельств у нас не получилось завоевать 3 место.

Это был отличный игровой опыт!

Ученик 8 класса Цыкунов Сергей, ученик 9 класса Мерзляков Андрей



Ноябрь – месяц баскетбола.

В этом месяце прошли школьные соревнования по баскетболу и перестрелке.

В баскетбол играли команды мальчиков и девочек с 7 по 11 класс.

Результаты соревнований:

Среди команд мальчиков	Среди команд девушек:
1 место – 9 класс,	1 место – 8 класс,
2 место – сб. 10+11 класс	2 место – 7 класс,
3 место – 8 класс.	3 место – 9 класс

В перестрелку играли команды 5-6 классов

Среди команд мальчиков	Среди команд девочек
1 место – класс,	1 место – класс
2 место – класс	2 место – класс
3 место – класс.	3 место – класс

Желаем спортивных побед!

Учитель физкультуры

Анна Леонидовна Черепанова



Издание

ДПО
«Союз добрых сердец»

РЕДАКТОРЫ:
Черепанова А.Л.
Ершова Т.Н.

Редакционный совет юнкоров
Адрес: МБОУ СОШ с.Пасегово, ул.Школьная, 15
Тел/Факс: (883361) 38-276
Эл.адрес:
pasegovo.shkola@mail.ru